312-CIENCIAS DA COMPUTACAO

01. segundo Sommerville (SOMMERVILLE, 2011)Jfh processo de software é um conjunto de
atividades relacionadas que levam a producédo deproduto de softwaré.[...] Os processos de
software sdo complexos e, como todos o0s procestdsdtuais e criativos, dependem de pessoas
para tomar decisdes e fazer julgamentos. Nao existenodelo de processo ideal e a maioria das
organizagfes criam o0s proprios processos de debameanto de softwaré. Entretanto, todos os
processos dsoftwaredevem incluir atividades fundamentais para a Engea deSoftware

a. Aponte as atividades pertencentes ao Modelo em a@asexplicando a respectiva

b.

C.

contribuicéo para a producédo de saftware

Agora, explique o modelo chamado de Desenvolvimbraemental e suas diferengas com
relacdo ao Modelo em Cascata.

A qualidade do produto dsoftwaretem sido foco dos atuais modelos de processo de
software Descreva as atividades chamadas de Geréncia danda e Geréncia de Verséo,
contidas no processo de Geréncia de Configuracéao.

No caso de testes modulares ou unitérios, qudkeedia entre o teste de Caixa Branca e o
de Caixa Preta?

02. Considere a descricdo de minimundo a seguir:

C.

Um blog é uma ferramenta de interacdo que tem um titwima data de criacdo. Além
disso, pode-se dizer que ele é um conjunto de @dosee esses conteldos (postagem)
podem ser notas ou comentarios sobre as notasfaRaraum comentario, € necessario ler a
nota que se quer comentar. Uma nota ndao pode rs& tom comentario, assim como um
comentario ndo pode se tornar uma nota. Pode renista nota que ndo foi comentada.
Tanto notas quanto comentérios tém caracteristicasins como o texto e a data de sua
criacdo. A vinculacdo de um conteudoldng é feita por um usuario. Todo usuario possui:
e-mail (deve ser Unico, ou seja, ndo ha mais de um wscdm o mesme-mail). Apenas o
usuario Dono ddlog pode criar notas, mas qualquer outro pode comemiar nota. E
exclusividade do Dono dBlog apagar um conteudo, exigindo, para isso, a lefitdgia do
conteudo. Caso um conteudo seja apagado, o ugp&io criou deve ser notificado \@a
mail.

Desenvolva o Diagrama de Classes UMlnified Modelling Language que melhor
represente minimundodescrito acima.

Faca o mapeamento do diagrama de classes deseavalviitem anterior para o modelo
relacional. Utilize a notacdo IDEF1X (também conti@como “pé-de-galinha”).

Desenvolva o Diagrama de Casos de Usmoiemundodescrito acima.



03. As seguintes tabelas serdo usadas nesta questao:
Create table Oficina (

id int primary key,

nome varchar(35) not null unique,

cidade varchar(10) null default 'Vitoria')

Create table Posto_Gasolina (
id int primary key,
nome varchar(35) not null unique,
cidade varchar(10) null default 'Vitoria')

Create table Cor (
id int primary key,
nome varchar(15) not null unique)

Create table Carro (
id int primary key,
placa char(7) not null unique,
modelo varchar(10) not null,
ano int check (ano > 1960),
id_cor int not null references Cor)

Create table Abastecimento (
id int primary key,
id_carro int not null references Carro,
id_posto int not null references Posto_Gasolina,
gtd_gasolina int not null check(qtd_gasolina betwee n 0 and 100),
kilometragem int not null check (kilometragem >= 0) ,
valor_por_litro NUMERIC(15, 2) not null,
data datetime not null default current_date(),
unique(id_carro, kilometragem),
unique(id_carro, data))

Create table Conserto(
id int primary key,
id_carro int not null references Carro,
id_oficina int not null references Oficina,
valor_conserto NUMERIC(15, 2)not null
check(valor_conserto between 0 and 5000),
data datetime not null default current_date())

Obs. 1:Considere que a tabela de cores ja esta preenobid@s cores: 1-amarelo, 2-branco, 3-
vermelho, 4-verde, 5-azul, 6-prata, 7-preto.

Obs. 2: A funcéo current_date() retorna a data e horaenter

Obs. 3: A quantidade de gasolina (gtd_gasolina) esta teosli



A partir dos comandos SQL de criacdo de tabeleerdes o modelo relacional, usando
notacdo IDEF1X (também conhecida como “pé-de-gafinh

Faca um comando em SQL ANSI que mostre o nome dimpa sua média de prego por
litro de gasolina e o total de litros de gasol@agndida. Ordene de forma decrescente pelo
total de litros vendido e depois pela média do @gay litro.

Faca um comando de consulta, usando SQL ANSI, gqustrenas placas dos carros, quanto
se gastou até hoje com gasolina e com conserteais Isto €, ao interpretar o resultado
dessa consulta, eu posso verificar que o carrdata pMM1111 ja gastou 1500 reais em
abastecimento e 2.000 reais em conserto. Todoarossacadastrados devem ser mostrados
no resultado, mesmo que nunca tenham sido conssradabastecidos.

Repetindo as duas ultimas linhas do comando deaorida tabela de ABASTECIMENTO:

unique(id_carro, kilometragem),
unique(id_carro, data)

Um desenvolvedor quis trocar as duas restricoeQURI listadas acima por apenas uma:
unique(id_carro, kilometragem, data)

Qual a diferenca entre as restricdes existentessa mova forma? D& exemplos em sua
explicagéo.

O4. sobre estruturas de dados Homogérfegs, o que se pede:

a.
b.

Disserte sobre essas estruturas.

Como essas estruturas se encontram alocadas enria2fEplique o porqué dessa forma
de alocagao?

Suponha duas listas, uma implementado, usando uRDREestatico e outra, usando uma
estrutura de dados do tipo LISTA encadeada simplagm vantagens e desvantagens da
lista implementada com o0 VETOR quando comparaddratara de dados LISTA.

Usando uma funcdo em C ou Java, implemente o algmBuble Sortusando ordenacéo
decrescente.

Para o vetor de inteiros vet[5] := {4, 6, 2, 3, 8}pstre através de ilustragcbes como ¢é feita
ordenacéo do item anterior, passo a passo.

05. Sobre algoritmos de busca, faca o que se pede:

a.

Dados o algoritmo de busca geral e o grafo abalesenhe como ficaria uma possivel
solucéo para a arvore de busca do grafo e digafgualordem do acesso aos nos para essa
formacao.

Considere agora que a estrutura de dados LISTAgiwitano abaixo foi substituida pela
estrutura de dados PILHA. Desenhe como ficariavarérde busca apds a execucgdo desse
novo algoritmo, mostrando também como ficou a ordBsmacesso aos nOs para essa
formacao.

Com essa mudanca, LISTA para PILHA, qual serigpo die busca que o algoritmo passaria
a fazer? Disserte sobre essa busca em questadoantusalgumas caracteristicas e cite uma
aplicacao pratica.



Obs.1: N é o conjunto de nés do grafo onde= {1, ..., 6}, es é 0 no inicial/fonte (do inglés,
source;

Obs.2: ordem(i] é o i-ésimo Vvértice visitado pelo algorithou seja, ordem é um vetor que guarda a
ordem em que 0s nos foram \aslbs.

Obs.3:LISTA guarda a lista de nés marcados pelo algoritmo

Obs.4: j é o indice de um n6 ndo marcado.

Obs.5: arco admissivel é o arco(i,j) qgue conecta umaeriarcado(i) a um vértice ndo marcado(j).
Obs.6: quando houver mais de um arco admissivel por eem@rcado, considerar a ordem
lexicogréfica para a visita dos nos.

Obs.7: considere que quando um elemento da PILHA for adeseste automaticamente também
ja serd “desempilhado”.

ALGORITMO DE BUSCA GERAL
inicio
desmarcar todos os nésa N;
s:= 1;
marca o no s;
proximo = 1;
ordem[s] :=s;
LISTA :={s};
enquantoLISTA # @ faca
inicio
selecione um no i da LISTA,;
send i é incidente a um arco (i, j) admissitagda
inicio
marcar no j;
proximo := proximo+1;

ordem([j] := préximo; 9 9
adicionar j na LISTA,
fim (D (6
sendoretirar o nd i da LISTA;

fim
fim
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INSTRUCOES:

1- Aguarde autorizacdo para abrir o caderno degstov

2- Apo6s a autorizagdo para o inicio da prova, ca+dj com a maxima atengdo, observando se ha algieito (de encadernagdo ou
impressao) que possa dificultar a sua compreensao.

- A prova tera duragdo maxima de 4h (quatro horas)

- A prova é composta de 5 (cinco) questdes dis@ass

- As respostas as questdes deverédo ser assinatadaslerno de Provas a ser entregue ao candidato.

- A prova devera ser feita, obrigatoriamente, cameta esferogréfica (tinta azul escuro ou preta).

- Ainterpretagdo dos enunciados faz parte décatede conhecimentos. N&o cabem, portanto, estizatos.

- O Candidato devera devolver ao Fiscal o CaderriRraleas, ao término de sua prova.

oO~NO Ol bW

Reservado

N&o escreva neste campo

Nome:

Inscrigao: Assinatura:

Reservado

N&o escreva neste campo
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CAMPUS Santa Teresa

AREA/SUBAREA/ESPECIALIDADE Ciéncia da Computacao

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECI'EICOS | DISCURSIVA
MATRIZ DE CORRECAO

QUESTAO 01

a)
» Elicitacdo de requisitos ou Analise de Requisitos
Levantar, avaliar e formalizar requisitos
Traduzir os requisitos em abstra¢des computaciqaaes futura implementacao
* Projeto
especificagdo de arquitetura, tecnologias, algostmestratégias para a codificagdo do software.
« Construcao (implementacéo ou codificacdo)
codificacdo do software na linguagem e nas tecradcgelecionadas.
* Integracéo
Integracdo dos componentes de software eodet separadamente;
» Teste e depuracéo
teste das unidades de cAdigo, dogponentes funcionais, dos artefatos instaladodifementes
computadores;
* Instalacéo
Implantagéo dos artefatos de software e treinanmsgasuérios
* Manutencéo de software
Manutencéo corretiva e evolutiva do software.
b)
¢ Analise Inicial de Requisitos
» Ciclos sucessivos das etapas (aqui reside a difgren
Projeto
Construcéo (implementacao ou codificacao)
Teste e depuracédo
Validacéo
Versao intermediaria




Analise e formalizacao de novos requisitos
e Instalacdo
e Manutencéo de software
c)
Geréncia de Mudanca - mapear, para cada mudagiga@d no sistema, qual foi o motivo, quais osis#Qs
alterados, incluidos ou excluidos.

Geréncia de Versao - dar um controle maior salife gue se altera no projeto de software. Perhgibrico

de tudo o que mudou no cédigo, conforme evolucaaeakenvolvimento ou em funcdo de mudancas| nos
requisitos (geréncia de mudanca).
d)
Caixa Preta — teste de validagdo de entradas assafd conformidade com as especifica¢cdes. Testa o
funcionamento do ponto de vista externo (interface)
Caixa Branca — testa a execucdo do codigo peloopdet vista interno, avaliando desempenho,
complexidade, cobertura e estilo de codificacasta a qualidade do codigo escrito.
QUESTAO 02
a)
Classes

» Blog - atributos: titulo, data de criacdo, donobfing, conteudos / métodos: Blog , criarNaota,

lerNotas, exibirConteudo, comentarNota, lerComésgaremoverConteudo.

» UsuarioBlog (alternativa - UsuarioBlog e DonoBlogrdam de Usuario) — atributos: e-ma
métodos: notificar exclusao

» Conteudo — atributos: data de criacdo, texto dutertodos: conteldo e exibir ou ler contel

e Nota - herda de Conteludo — atributos: comentarionéfodos: comentar, exibir ou |
Comentarios

« Comentarios - herda de Contetdo — atributeishum / métodosnenhum

Heranca — Nota e Comentario herdam de Conteludorattva: UsuérioBlog e DonoBlog herdam Usuario)
Agregacdes — Nota recebe agregado de ComentdBiog eéecebe agregado e Contetdos

RelagBes — Autoria (1 UsuérioBlog e 0..* Conteqddiiliza (1 UsuérioBlog e 0..* Blogs) e Dono (
UsuarioBlog e 0..* Blogs).




. Blog

-dtCriacao:Date
-titulo-String
-dono:UsuaricBlog
-conteudosV ector

+criarNotavoid

Ty Ftono . +axibirConteudovoid
UsuarioBlog 0. usa 1| +comentarvoid
. usuaric +lerComentarios:Vactor
-amail-String +removerConteudovoid
— - +larMotas:Vector
+notificarExclusaovoid +Blog
1 autor
0.7
Conteudo
0
-dtCriacao:Date

-texto:String
-autor:UsuaricBlog

+Contaudo
+exibirConteudovoid

Lo

Nota Comentario
-comentarios Vecior 0.”
=
+finalize:void
+comentarvoid
+lerComentarios-Vector
+finalize void

b)
Nesta questdo, as classe “UsuarioBlog” e “Blog” serdo mapeadas como tabelas e os relacionamentos e suas

cardinalidades se mantém.
Para o caso da hierarquia de Conteido com Nota e Comentario, de acordo com o livro do Elsmari e Navathe (6°

edigdo em portugués) em seu capitulo 9 sobre mapeamento da especializagdo ou generalizag@o, ha 4
possibilidades:

1) opg¢ao A: Multiplas relagdes — super-classe e sub-classes;

2) opgao B: Multiplas relagdes — apenas relagdes de sub-classes

3) opgdo C: Relag@o unica com um atributo de tipo

4) opgdo D: Relag@o isolada com atributos de multiplos tipos

Apenas a op¢ao B ndo pode ser utilizada, pois a classe contetido ndo ¢ abstrata.
O candidato poderia ter optado pelas op¢des: A, C e D.

A analise sera se o candidato fez o mapeamento correto, de acordo com a opg¢ao que ele escolheu, independente
se o modelo no item anterior esteja ou ndo correto.

<)

Atores — UsuarioBlog e DonoBlog (alternativa: DonoBlog herda de UsuarioBlog e ator Sistema)

Casos de Uso — CriarBlog (DonoBlog), CriarNota (DonoBlog), LerConteudo(UsuarioBlog),
CriarCometario(UsuarioBlog - inclui: LerConteudo), ApagarConteudo(DonoBlog — incui: LerConteudo e
NotificarUsuarioBlog) e NotificarUsuarioBlog(DonoBlog ou Sistema)



QUESTAO 03

Posto_Gasolina

% |id - % |id
name name
Cidade j &
&

Abastecimento

id

% |id !
[ id_carro ?d_carr.n

: id_posto id_oficina
__|gtd_gasolina valor_conserto

data

kilometragem
valor_por_litro
data

b)

Select p.nome, avg(valor_por_litro) as media, sth@asolina) as soma
from posto_gasolina p, abastecimento a

where p.id = a.id_posto

group by p.nome

order by soma desc, media

c)

Select c.placa, sum(qtd_gasolina*valor_por_litsoin(valor_conserto)

from carro c LEFT OUTER JOIN abastecimento a od@.id_carro)
LEFT OUTER JOIN conserto ¢o(o.id = co.id_carro)

group by c.placa

d)
Primeiramente, o UNIQUE indica que o conjunto daleres das colunas ndo podem se repetir.
O significado do “unique(id_carro, kilometragem)fjée o mesmo carro ndo pode ser abastecido

de uma vez com a mesma indicagéo de kilometragesigriicado do “unique(id_carro, data)” € que csme
carro ndo pode ser abastecido mais de uma vez sroordia.

A restricdo “unique(id_carro, kilometragem, datsifjnifica que o mesmo carro pode ser abastecid
mesmo dia, desde que indique kilometragem difer@hteo mesmo carro poderd ter abastecimentos naan
kilometragem, desde que sejam em dias diferentete f§lie neste caso, sdo os trés valores simultanéa
gue ndo podem ser repetidos.

mais

0 Nno
esm
m




QUESTAO 04

a) Estruturas de dados homogéneas sao estruturassysaida armazenamento de qualquer tipo de dados,

porém, os elementos pertencentes a estas estrdavas ser todos do mesmo tipo, o qual é definidtarde a
sua declaracdo. Basicamente as estruturas de loahogéneas séo representadas por vetores, seam ele
1- estaticos ou dinamicos;

2- unidemensionais ou multidimensionais.

Quanto ao numero de dimensdes, quando os vetosssiggn 2 ou mais dimensfes, esses sao chamag
matrizes.

b) Em memodria, essas estruturas encontram-se alodadasma contigua (consecutiva) e indexida. Egs®e
de alocacéo foi estabelecido para que o acessalgugu elemento da estrutura possa ser feito deafoapida
e eficiente, bastando para isso que seja(m) infdogsa o(s) indice(s) da posicdo onde na estruki@esejd
recuperar ou inserir o dado.

c¢) Algumas vantagens da Lista implementa da com VEE&€IRtico em relagéo a estrutura de dados LISTA:

» facil implementacéo;

» retirada e insercdo de dados de forma simplesidarap

» facilidade de busca de um elemento, bastando patad uso de apenas uma estrutura simple
repeticao.

A maior desvantagem da Lista implementa da ¥&TNOR estatico em relagdo a estrutura de dadosA.IS

os de

s de

€ o fato de ndo haver como controlar o tamanhcsttatera em tempo de execucdo, podendo o VETOR ffica

com espaco 0cioso, ou falta de espaco dependerdkntanda.

d) Uma possivel fungdo em C para o método Bolha érauestbaixo:

void bolha { int vet{[], imt tam)
5

L

int x, y, aux;

for({ x = 0; x < tam; x++ )
X

L

for( vy = x + 1; y < tam; y++ ) // sempre 1 elemento a frente

{
if ( vet[y] = vet[x] )
:
aux = vet[vy];
vet[y] = vet[x];
vet[x] = aux;

}
+ // fim da eordenacao
// exibe elementos ordenados
printf("\n Elementos ordenados (Decrescente):");

for{ x = 8; x < tam; X++ )

{
}

printf("%d ",vet[x]); [/ exibe o vetor ordenado

e) Ordenagé&o decrescente do vetor vet[5]={4, 6, 2} 8om o algoritmo bolha da letch

642 39-nao troca
64 239 -ndo troca
64 239 - nao troca
642309-trocapara94236
94236 -nao troca
942 36 -nao troca
942 36-trocapara96234




96234 -trocapara96324
96324-trocapara96423
96423- trocapara96432
9 6 4 3 2 vetor ordenado

QUESTAO 05
a)
Uma possivel solucéo seria a Arvore de Busca diadfig seguir, onde a ordem de acesso dos nds ®i3, 4,
5, 6.
b)

Devido a restricdo dabs.7, ndo havera “retrocessdiacktraking) na arvore, logo, a6 4nédo sera acessado.
Sendo assim a Arvore de Busca ficaria com na figuwsaguir com a seguinte ordem de aceks):3, 5, 6.

c)

O Algoritmo passaria a fazer uma busca em profaadidcom algumas restricoes.
A Busca em Profundidade, como o0 seu nome sugereunar 0 “mais fundo” possivel em um grafo. Na bu
em profundidade as arestas séo exploradas a gartim vértices recentemente descoberto que ainda po
arestas, saindo dele, que n&o tenham sido exptor@imndo todas as arestasvdefio exploradas, a bus
“regressa” lpacktraking) para explorar as arestas que deixam o vértiaata gdo qual v foi descoberto. Ess
processo continua até descobrirmos todos os verticessiveis a partir do vértice de origem origiSal
restarem quaisquer vértices ndo descobertos, sel@cona-se um desses veértices para ser uma rigeape
a busca se repetira a partir daquela origem. Esee$s0 inteiro sera repetido até que todos ogegrsejam
descobertos. Como o algoritmo do exercicio em oesiz a retirada do elemento da pilha no momeu¢qg
este é acessado, conform®bs.7, o elemento ndo serd mais acessado em outra pigade, fazendo assit
como que o algoritmo n&o “regresse”, logo, alguementos nio serdo acessados e a Arvore de Busaan
grafo em questdo, ndo possuira todos os vértiggado.

Uma aplicacdo pratica para o algoritmo de Busc&Pemfundidade é a Ordenacédo Topoldgica de um dig
aciclico.

Sca
SSua
ca

rafo
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Caderno de Provas

Questoes Objetivas

INSTRUCOES:

1- Aguarde autorizacao para abrir o caderno deagrov
2- Apés a autorizacdo para o inicio da prova, cafdi com a maxima atencao, observando §
algum defeito (de encadernacao ou de impressaqg)apsa dificultar a sua compreensao.

3- A prova tera duracdo maxima de 04 (quatro) hords podendo o candidato retirar-se co
prova antes que transcorram 2 (duas) horas domgzo. i

4- A prova € composta de 05 (cinco) questdes bt

5- As respostas as questdes objetivas deverdssiaakadas no Cartdo Resposta a ser entreg
candidato. Lembre-se de que para cada questdoval)@APENAS UMA resposta.
6- O cartdo-resposta devera ser marcado, obrigaterite, com caneta esferografica (tinta azt
preta).
7- A interpretagdo dos enunciados faz parte dacafeide conhecimentos. N&o cabem, portg
esclarecimentos.

8- O Candidato devera devolver ao Fiscal o Carggp8sta, ao término de sua prova.

e ha

m a

ue ao
Il ou

\nto,




LEGISLACAO

01. A vacancia do cargo publico esta prevista no agjda Lei 8.112/90 e decorre de:
a) exoneragao, promogao e ascensao.

b) promocéao, aposentadoria e transferéncia.

C) remocéao, ascensao e aproveitamento.

d) falecimento, posse em outro cargo inacumulaagosentadoria.

e) readaptacao, transferéncia e aposentadoria.

02. Considerando ser o Provimento o ato administratiop meio do qual é preenchido cargo
publico, com a designac¢éo de seu titular, anatisdiemativas:

I. O aproveitamento é forma de provimento origim&ié configurado como o retorno a atividade
de servidor em disponibilidade, em cargo de aftiieé e vencimentos compativeis com o
anteriormente ocupado.

Il. A nomeacédo € forma de provimento originariopeledendo de aprovacdo em concurso publico
de titulos.

lll. A reversao, configurada pelo retorno do servidomssmo cargo que ocupava e do qual foi
demitido, quando a demissédo foi anulada adminigér@iente ou judicialmente, € forma de
provimento derivado.

IV. A readaptacédo € o reaproveitamento de serworoutro cargo, em razdo de uma limitacdo
fisica que ele venha a apresentar.

V. Trata-se de provimento derivado a promocao desemvidor de uma classe para outra, dentro de
uma mesma carreira, assim ocorre a vacancia deawgo ferior e o provimento em um cargo
superior.

Sobre as afirmativas, € correto afirmar que
a) apenas |, Il e lll estdo corretas.

b) apenas IV e V estao corretas.

c) apenas Il e Il estdo corretas.

d) apenas Il esta correta.

e) apenas | e lll estdo corretas.

03. A Lei 8.112/90 é o Regime Juridico dos Servidon@sliBos e prevé

a) que apenas os servidores civis da Unido est&alaidos as regras previstas.

b) que é requisito basico para investidura em cpaiptico a aptidao fisica e mental.
C) que apenas brasileiros natos podem acessargus gaiblicos no pais.

d) que a investidura em cargo publico ocorrera oafetivo exercicio.

€) que 0s cargos publico sdo providos apenas dtecafetivo.

O4. E vedado ao servidor publicde acordo com €6digo de Etica, Decreto 1.171/94:

a) Exercer atividade profissional ética ou ligaeo nome a empreendimentos.

b) Ser reto, leal e justo, demonstrando toda @iittade do seu carater, escolhendo sempre, quando
estiver diante de duas opcdes, a melhor e a maigjuaa para o bem comum.

¢) Usar do cargo ou funcgéo para obter favorecimpata o bem comum.

d) Usar de artificios para procrastinar ou difiaulo exercicio regular de direito por qualquer
pessoa, causando-lhe dano moral ou material.

e) Utilizar os avancos técnicos e cientificos ao sécance ou do seu conhecimento para
atendimento do seu mister.



05. E uma regra deontolégica prevista no Cédigo deaktecreto 1.171/94, exceto:

a) A remuneracdo do servidor publico é custeadlzs gebutos pagos por todos, a excecgdo dele
préprio, e por isso se exige dele, como contragertjue a moralidade administrativa se integre no
Direito, como elemento indissociavel de sua apfioage de sua finalidade, erigindo-se, como

consequéncia, em fator de legalidade.

b) Os atos, comportamentos e atitudes dos sergidptidblicos serdo direcionados para a

preservacao da honra e da tradicdo dos servicoisqsib

c) O trabalho desenvolvido pelo servidor publicoapée a comunidade deve ser entendido como
acréscimo ao seu préprio bem-estar, ja que, codal@o, integrante da sociedade, o éxito desse
trabalho pode ser considerado como seu maior patran

d) Deixar o servidor publico qualquer pessoa aresge solugdo que compete ao setor em que
exerca suas funcdes, permitindo a formacéo de $ofiiga, ou qualquer outra espécie de atraso na
prestacdo do servigo, ndo caracteriza apenas extiiittra a ética ou ato de desumanidade, mas,
principalmente, grave dano moral aos usuarios elagces publicos.

e) Toda auséncia injustificada do servidor de seallde trabalho é fator de desmoralizacdo do
servico publico, o que quase sempre conduz a davonds relacées humanas.



MINISTERIO DA EDUCACAO
INSTITUTO FEDERAL DO ESPIRITO SANTO
REITORIA

Avenida Rio Branco, 50 — Santa Lucia — 29056-255 — Vitéria — ES
27 33577500

CONCURSO PUBLICO
EDITAL N° 03/2014
Professor do Magistério do Ensino Basico, Técnicolecnoldgico

AREA/SUBAREA/ESPECIALIDADE

LEGISLACAO

FOLHA DE RESPOSTA (RASCUNHO)

Questéao Resposta
01
02
03
04
05




MINISTERIO DA EDUCACAO
INSTITUTO FEDERAL DO ESPIRITO SANTO
REITORIA
Avenida Rio Branco, 50 — Santa Lucia — 29056-255 — Vitoria — ES

27 3357-7500

CONCURSO PUBLICO - EDITAIS N° 02 e 03/2014
Professor do Magistério do Ensino Basico, Técnicolecnologico

GABARITO

PROVA DE LEGISLACAO

Questao| Resposta

01 D
02 B
03 B
04 D
05 A




